
держава, задля перешкоджання та недопущення виведення капіталу з країни 
виявляються малоефективними в умовах надмірного податкового навантаження 
на корпоративні прибутки. Тому завданням держави має бути послаблення 
податкового тиску на бізнес-структури шляхом зниженням не номінальної, а 
ефективної ставки податку на прибуток підприємств, та створення умов, за 
яких виведення капіталу за межі країни було б економічно невигідним за 
рахунок додаткових транзакційних витрат.
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ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ НА СТРАХОВИЙ РИНОК 
УКРАЇНИ: ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ

На сучасному етапі розвитку суспільства взаємозв’язки між окремими 
державами постійно тіснішають, а роль лібералізації або йроцесу стирання 
бар’єрів між автономними державними економіками зростає.

У даних умовах розвиток страхового ринку будь-якої країни не можливий без 
впливу на неї тенденцій світового фінансового ринку, зокрема світового ринку 
страхування. Постійне зростання обсягів міжнародної торгівлі, прямих та 
портфельних іноземних інвестицій, як наслідок -  призводить до капіталізації та 
концентрації страхового капіталу, посилення конкуренції між крупними 
транснаціональними страховиками, формування стратегічних альянсів між 
компаніями, об’єднання страховиків для створення міжнародних страхових 
компаній, формування єдиного міжнародного страхового законодавства і т. д.

Таким чином, даний процес глобалізації економіки не міг не оминути і 
страхову справу нашої держави. Не зважаючи на те, що Україна долучилася до 
світового страхового ринку дещо пізніше, ніж інші розвинені країни світу, 
проте він уже встгіг внести в її розвиток певні міжнародні тенденції.
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Якщо розглядати напрями розвитку українського страхового ринку в умовах 
глобалізації потрібно концентрувати свою увагу на явищі лібералізації, 
завданням якої є побудова оптимального співвідношення між інтеграцією 
вітчизняної страхової системи зі світовою і механізмами, що перешкоджають 
відтоку капіталів за кордон. До таких механізмів, перш за все, віднесемо 
диверсифікацію видів страхування, уніфікацію принципів страхування, 
збільшення капіталізації національних страхових компаній, присутність на 
вітчизняному світовому ринку іноземного страхового капіталу, вихід 
вітчизняних страховиків на іноземні ринки.

Загалом світові тенденції розвитку страхових компаній та українських 
зокрема, в умовах глобалізації можуть бути охарактеризовані як успішні. Адже 
нині в Україні діє велика кількість іноземних страхових компаній та компаній з 
іноземним капіталом. Іноземний капітал на страховому ринку України 
представлений ЗО країнами. Найбільшу частку в загальній сумі іноземного 
капіталу становить капітал Великобританії, Північної Ірландії, СІЛА, Польщі, 
Кіпру, Нідерландів, Росії, Австрії. В Україні вже працюють Allianz, Generali, 
АХА, PPF, Wiener Städtische, Viennalnsurance Grou, UNIQA, Fortis, ТуранАлем, 
Росґосстрах.

Також успішно здійснюють свою діяльність на території України і страхові 
брокери. Зокрема, за останніми даними Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг, нараховується 6 
страхових та/або перестрахових брокерів-нерезидентів, які повідомили про 

кнамір'"здійснювати діяльність на території України: перестраховий брокер 
«Talanx Reinsurance Broker Aktiengesellschaft» (Німеччина), перестраховий 
брокер «Greenstone insurance and reinsurance broker» (Латвія), страховий та 
перестраховий брокер «GrECo JLT Ukraine GmbH» (Відень), «BRUNO SFORNI 
S.P.A.» (Італія), «Reunion AG» (Швейцарська конфедерація, «MARINE 
UNDERWRITING SERVICES SIA» (Латвія) [1].

Нині серед науковців та дослідників питань страхового ринку та його 
^^швитку при інтеграційних процесах не існує однозначності щодо ролі 

входження на національні страхові ринки іноземних інвесторів. Існують як 
позитивні, так і негативні аспекти даного питання.

До позитивних, зокрема, віднесемо можливість для України залучення 
коштів з-за кордону у вигляді іноземних інвестицій для розвитку як страхової 
справи зокрема, так і економіки в цілому. Дійсно, сфера страхування є однією із 
найпривабливіших для іноземних інвесторів, так як окупність даної діяльності 
досить швидка, а ризики мінімальні. І не зважаючи на те, що наша держава має 
недостатньо привабливий інвестиційний клімат, саме сфера страхування 
становить певний виняток. Так у 2013 році у загальному обсязі надходження 
прямих іноземних інвестицій у нашу економіку частка інвестування у 
фінансову та страхову справу склала 31,9 %, тобто більш ніж третину.

Ще однією позитивною особливістю входу іноземних страхових компаній на 
національний ринок може бути розширення асортименту страхових послуг, 
підвищення їх якості завдяки конкуренції і, таким чином, покращення рівня 
життя населення та підприємницької діяльності суб’єктів господарювання за 
рахунок більшої захищеності від існуючих страхових ризиків.

Безперечно, перевагами глобалізації страхового ринку є і те, що країни з 
меншим рівнем розвитку даної сфери діяльності отримують можливість 
використати передові технології та нововведення, запроваджені у більш
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розвинених державах. Таким чином, передові страхові технології стали 
доступними і нашій країні.

Проте не можна не сказати і про ті негаразди, до яких може призвести 
надмірне відкриття національної економіки, і зокрема страхового сектору, по 
відношенню до світового економічного простору.

Перш за все, потрібно сказати проте те, що при домінуючій участі іноземних 
інвесторів на страховому ринку чи в його окремих сегментах держава може 
втратити свій контроль над страховими резервами та інвестиційними коштами, 
адже, як відомо, діяльність іноземних суб’єктів економіки завжди важче 
відслідковується і піддається контролю з боку держави, ніж вітчизняних [2, с. 16].

Не можна також не сказати про той факт, що часто успішна діяльність 
іноземних страхових компаній може стати причиною банкрутства та 
припинення діяльності вітчизняних. Адже іноземні великі страхові компанії або 
навіть корпорації поглинають або витісняють з ринку менш розвинені 
національні, адже конкуренція з досвідом роботи та інноваційними 
технологіями транснаціональних страхових корпорацій практично неможлива.

Таким чином, існує багато як переваг, так і недоліків діяльності іноземних 
страхових компаній на внутрішньому ринку України. Проте в умовах 
глобалізації входження в нашу економіку іноземного капіталу неминуче, тож 
Україні, як державі, яка прагне інтегрування у світовий простір, потрібно 
навчитися долати ті недоліки, які тягне за собою цей процес, боротися з 
конкуренцією з боку розвинених фінансових компаній шляхом покращення 
ситуації на вітчизняному ринку страхових послуг. Для цього потрібно:

- вдосконалити державне регулювання страхової діяльності;
- поліпшувати якість обслуговування, використовуючи новітні технолргії;
- розширювати асортимент страхових послуг, що зумовлено новими видами 

ризиків;
- збільшувати обсяги статутних фондів страхових компаній, що сприяє 

(Ьшансовій стійкості, платоспроможності та конкурентоспроможності;
підвищувати витрати на проведення експертизи, оцінки об’єкта страхування 

у відповідності із західними стандартами [3].
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